
Stadt Aschaffenburg
Amt für soziale Leistungen
Luitpoldstraße 4b (Büro) 
Dalbergstraße 15 (Postanschrift) 
63739 Aschaffenburg

Telefon 0 60 21 / 3 30 18 24 
aktiv@aschaffenburg.de 
www.aschaffenburg.de 

Unsere Öffnungszeiten:
Montag, Donnerstag und Freitag: 10–12 Uhr 
Dienstag und Mittwoch:  12–16 Uhr

Termine nach Vereinbarung

Schreiben Sie uns eine E-Mail,  
wir melden uns umgehend bei Ihnen.

Unsere Angebote sind kostenfrei und  
sind für alle Bürger*innen der  
Stadt Aschaffenburg zugänglich.

Wir freuen uns auf Sie! Ehrenamtsagentur 
der Stadt  
Aschaffenburg

Bayerische  
Ehrenamtskarte:
Die Bayerische Ehrenamtskarte ist ein sicht-
bares Zeichen der Anerkennung für besonderes 
bürgerschaftliches Engagement. Ehrenamt fin-
det größtenteils vor Ort statt – in der  Gemeinde, 
der Stadt oder dem Landkreis, in dem die Ehren-
amtlichen wohnen. Jedes bürgerschaft liche 
Engagement zählt und leistet einen wichtigen 
Beitrag zum Gemeinwohl aller.

Deshalb arbeiten der Freistaat Bayern, die 
kreisfreien Städte und die Landkreise Bayerns 
zusammen, um mit einer bayernweit gültigen 
Ehrenamtskarte ein „Dankeschön“ an die be-
sonders engagierten Bürgerinnen und Mitbürger 
zu richten.

Wenn Sie sich ehrenamtlich engagieren, aber 
noch keine Karte besitzen, können Sie diese bei 
uns beantragen.

Weitere Informationen erhalten Sie auf unserer 
Homepage.



Herzlich Willkommen bei 
Aschaffenburg Aktiv!
Bürgerschaftliches Engagement hat viele Gesich-
ter: Sowohl in Sport-, Kultur- und Musikvereinen 
als auch in Schulen, Kindertages- oder Senioren-
einrichtungen sind zahlreiche Ehrenamtliche 
aktiv. Egal ob im Verein, in einer Nachbarschafts-
hilfe oder einem besonderen Projekt: Sich zu 
engagieren wirkt und macht Spaß, das Ehrenamt 
ist ein unverzichtbarer Bestandteil unseres gesell-
schaftlichen Zusammenhaltes.

Mit Aschaffenburg Aktiv! hat die Stadt Aschaffen-
burg einen Ort geschaffen, an dem 

•  an Ehrenamt Interessierte eine erste Anlauf-
stelle und Beratung finden, 

•  ehrenamtlich Engagierte die Möglichkeit haben, 
in Austausch miteinander zu kommen,

•  bewährte Projekte fortgeführt werden und neue 
Angebote entstehen können,

•  Wissen rund um die Themen Ehrenamt und 
Engagement vermittelt wird.

Ehrenamtsvermittlung 
Sie möchten sich ehrenamtlich engagieren, 
haben sich aber im Dschungel der Möglichkeiten 
 verlaufen? Dann nutzen Sie das Angebot der 
Ehrenamtsvermittlung! 

In einem ausführlichen Beratungsgespräch be-
sprechen wir mit Ihnen, welche Vorstellungen Sie 
von Ihrer ehrenamtlichen Tätigkeit haben und 
finden ein geeignetes Einsatzgebiet für Sie. Eine 
bestimmte Voraussetzung für Ihr Engagement 
müssen Sie nicht mitbringen: 

Allein Ihre Motivation und Ihr Wunsch, sich für die 
Gesellschaft einzubringen und ein wenig Ihrer Zeit 
und Lebenserfahrung zu geben genügen, um sich 
zu engagieren. Das Wichtigste ist: Ein Ehrenamt 
soll Ihnen Spaß machen, denn nur dann ist eine 
freiwillige Tätigkeit sowohl für den Einsatzort als 
auch für Sie ein Gewinn! Wir von Aschaffenburg 
Aktiv! haben den Anspruch, Ihnen bei der Suche 
nach dem passenden Engagementort mit Kompe-
tenz und Einsatz zur Seite zu stehen, damit jeder 
Interessierte das beste Ehrenamt für sich findet!

So stärken wir  
das Ehrenamt:
Qualifizierung ist auch im Bereich des bürger-
schaftlichen Engagements ein wichtiger  Faktor. 
Ein vielfältiges Fortbildungsangebot hilft, den 
ehrenamtlichen Einsatz aller Freiwilligen gut 
vorzubereiten und zu begleiten. Daher unter-
stützen wir die Vereine, Organisationen und 
Initiativen sowie alle bei uns registrierten Frei-
willigen mit verschiedenen Workshops und 
Veranstaltungen.

Wenn Sie nichts mehr verpassen möchten, re-
gistrieren Sie sich bei uns in unserer Ehrenamts-
agentur (den Link dazu finden Sie auf unserer 
Homepage) und abonnieren Sie gerne unseren 
mehrmals jährlich erscheinenden Newsletter!

Projekte
Einen festen Bestandteil der Ehrenamtsland-
schaft bilden die Paten-Projekte. Ob als Lese-, 
Bildungs-, Familien- oder Sozialpate, stets 
werden interessierte Bürgerinnen und Bürger 
gesucht, die in eines der bestehenden Projekte 
einsteigen und anderen Menschen ihre Unter-
stützung anbieten möchten.

 
Sie haben weitere Fragen dazu?
Dann kontaktieren Sie uns jederzeit!


